
 
 

COMUNE DI SAN NAZARIO 
Provincia di Vicenza 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sessione straordinaria, seduta pubblica di 1^ convocazione 

N.36 del 20.07.2009  
 

OGGETTO:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO.- 
 
L’anno duemilanove, addì venti del mese di luglio, alle ore 20.30, nella sala delle adunanze si è 
riunito il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 
 
                                                            Presente                                                                            Presente 
BOMBIERI   ERMANDO  SI MASCHIO  GIANFRANCO SI 
BORSA   LINO   SI MOCELLIN  FAUSTO  SI 
CAMPANA  RENATO  SI MOCELLIN   SANDRO   SI 
CAMPANA   ROBERTO  SI MORO  CLAUDIO  SI 
CARLESSO   BARBARA  SI MORO  LUCA   SI 
CECCON  GIANNI  SI MORO  SIMONE  SI 
LAZZAROTTO STEFANIA  SI 
 
 

PARERI EX ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 267/2000 
 
 
SETTORE TECNICO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ TECNICA 
____________________________________ DATA 20.07.2009 
 
RAGIONIERE CAPO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ CONTABILE 
Si attesta altresì, la relativa copertura finanziaria così come indicato nel presente provvedimento 
____________________________________ DATA 20.07.2009 
 
 
Partecipa alla seduta la Sig.ra CALIULO dott.ssa Angioletta , Segretario Comunale. 
 
Il Sig. CECCON dott. GIANNI, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e riconosciuta 
legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura di cui all’art. 
49, 1° comma del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
Il Consiglio Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 
 
 
 



Il Sindaco preliminarmente osserva che è una consuetudine che si protrae da anni inserire all’ordine 
del giorno questo punto. Ciò offre un’occasione di dialogo con i consiglieri e consente al Sindaco di 
raccogliere informazioni e suggerimenti da parte dei consiglieri stessi. 
Quindi, prendendo spunto dalla tragedia che si è consumata di recente sulla superstrada, e che 
peraltro ha avuto luogo su un tratto già realizzato, pone l’accento sulla pericolosità della viabilità ed 
esprime la seria preoccupazione che potrebbe succedere anche da noi un disastro come quello che è 
avvenuto a Viareggio, poiché il numero di TIR che trasportano combustibile è altissimo e se uno di 
essi perdesse il controllo e si rovesciasse provocherebbe effetti terribili in alcuni tratti, ad esempio a 
San Marino, dove il centro abitato è ad un passo dal tracciato.  
Sente la responsabilità di quanto è accaduto e potrebbe accadere e di non essere riuscito a  
proteggere i cittadini di San Nazario. 
Informa quindi i Consiglieri che i funerali della vittima dell’incidente avranno luogo domani. 
Sottolinea che è necessario progettare un’azione seria per sollecitare la realizzazione delle opere in 
quanto ormai  il traffico è diventato insostenibile. 
Il Consigliere CAMPANA Renato osserva che nessuno sino ad oggi ha preso una posizione dura 
contro chi decide. Niente è stato fatto per la variante  e siamo esposti ad un rischio giornaliero, sono 
bombe atomiche che passano e si potrebbe ripetere la tragedia di Viareggio. Lamenta che fino ad 
oggi non è stato fatto nulla! Sono quarant’anni che sente sempre le solite polemiche e mai sono 
state date risposte sul perché non sia stato fatto nulla. Vuole delle risposte e se serve invita a battere 
i pugni, a fissare delle priorità e a porre in essere ogni azione che porti al risultato. Infine considera 
che non sia una strada da percorrere in bicicletta. 
Il Consigliere CAMPANA Roberto suggerisce di mettere un divieto. 
Il Vicesindaco Fausto MOCELLIN condivide le considerazioni espresse sulla pericolosità della 
strada e sull’inopportunità che i ciclisti la percorrano. Avanza delle possibili soluzioni che l’ANAS 
potrebbe valutare, il divieto di transito da Rivalta ma in tal modo la frazione resterebbe bloccata;  la 
realizzazione di un  sottopasso verso Campese. L’obiettivo è creare un collegamento per  Campese, 
Rivalta e Merlo che sia al di fuori delle superstrada. 
Il Consigliere CAMPANA Renato sottolinea che la situazione di Rivalta è la più rischiosa e che è 
urgente trovare una soluzione, sia essa il semaforo, il sottopasso o altro! 
L’Assessore BOMBIERI informa che sulla stampa locale, il 4 luglio u.s. è apparso un articolo 
secondo cui tre grandi imprese, di cui non fa nome, hanno dichiarato la disponibilità a realizzare la 
variante della superstrada a condizione di avere per un periodo in concessione la strada a pedaggio. 
Il Vicesindaco MOCELLIN Fausto ritiene doveroso controllare la velocità e il rispetto delle regole: 
nel tratto tra i Fontanazzi e La Lupa è necessario attivare i controlli del traffico. 
Il SINDACO quindi informa che a seguito della lettera presentata dai tre consiglieri di minoranza in 
merito agli avvallamenti a Carpanè sono stati presi contatti con l’ANAS, anche per sistemare le 
protezioni;  per quanto riguarda il taglio dell’erba, l’intervento è stato programmato in 
concomitanza con l’asporto degli ordigni bellici in quanto la statale avrebbe dovuto rimanere chiusa 
per tre ore. Invece dopo quarantacinque minuti le operazioni erano concluse ma gli operai del 
Comune hanno comunque portato a termine il lavoro, sia pure in condizioni di pericolo, con 
l’ausilio della polizia locale e provinciale e di volontari. 
Il Consigliere BORSA ringrazia per aver preso in considerazione le segnalazioni della minoranza. 
IL SINDACO informa altresì che il giorno 28 luglio è prevista la cerimonia denominata “Una 
Fiaccola per non dimenticare” che farà tappa a S.Nazario. Invita i consiglieri e il pubblico a 
partecipare  ed accogliere l’arrivo della fiaccola. 
Il Consigliere CAMPANA Renato solleva il problema “amianto” ed invita a fare un censimento dei 
siti contaminati. Chiede che siano verificati  in particolare il Magazzino Tabacchi e la Centrale. 
Il SINDACO conferma che si tratta di un problema attuale e che bisogna capire i reali pericoli per la 
salute e l’ambiente. Da un sopralluogo effettuato da una ditta specializzata, su incarico della società 
Patrimonio dello Stato s.p.a che gestisce il Magazzino Tabacchi, sembra che allo stato attuale non vi 
sia una situazione di pericolo. 



Il Consigliere CAMPANA Renato chiede se tale circostanza sia stata certificata. In mancanza di 
certificazione esprime molti dubbi. 
Il SINDACO risponde che non gli risulta la certificazione ma che comunque il sopralluogo era 
preordinato ad un intervento di bonifica. 
L’Assessore MOCELLIN Fausto ritiene che questi interventi debbano essere programmati in base 
alle normative che disciplinano la materia dello smaltimento dell’amianto. 
Il SINDACO quindi ringrazia il volontariato che opera nel territorio e che rappresenta una 
ricchezza. Informa che è previsto un incontro con le associazioni per domani sera. 
Informa altresì che le deliberazioni verranno trasmesse ai capigruppo, eventualmente anche via 
mail, e che comunque sono consultabili sul sito. 
Saluta i consiglieri al prossimo consiglio che avrà luogo nel mese di settembre. 
 
 

************ 
 
Il Consiglio Comunale si conclude alle ore 22.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Verbale letto, approvato e sottoscritto nel testo sopra esteso. 

 

IL PRESIDENTE 
CECCON dott. Gianni 

 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO    IL SEGRETARIO COMUNALE 
  BOMBIERI Ermando                       CALIULO dott.ssa Angioletta 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal ____________ al ______________, ai 
sensi dell’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 
 
San Nazario, __________________                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo suindicato, è divenuta esecutiva come segue: 
 

� dopo il 10° giorno della pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.8.2000 
n. 267; 

 
 
 
San Nazario, _____________________________                           IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 
 


